
ATA DA 22° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM OURO PRETO/MG

Data: 25 de novembro de 2014
Horário:14:00 horas
Local: Avenida Queiroz Júnior, 216 – 3° andar – Centro – Itabirito – MG

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo

Sibele Machado de Souza Monteiro – Presidente do Conselho de Previdência Social Ouro 
Preto – Titular
Marisa Dorotea de Oliveira – Presidente do Conselho de Previdência Social Ouro Preto – 
Suplente
Marisa Dorotea de Oliveira – Benefício – Titular
Renata Texeira Fortes – Benefício – Suplente
Cláudia Lúcia Carneiro Neves – SOGP – Suplente

Representantes dos trabalhadores

Delza Amaral Novaes – Federação dos Trabalhadores Rurais do Estado de
Minas Gerais – FETAEMG – Titular
Maria Alves de Souza – Federação dos Trabalhadores Rurais do Estado de
Minas Gerais – FETAEMG – Suplente
José  Quirino  dos  Santos  –  Sindicato  dos  trabalhadores  nas  Indústrias  Metalúrgicas, 
Mecânicas e de material  elétrico,  material  eletrônico,  Desenhos/Projetos, Informática e 
recuperação de metais de João Monlevade, Rio Piracicaba, Bela Vista de Minas, São 
Domingos do Prata e São Gonçalo do Rio Abaixo – MG - Titular
Marco  Antônio  da  Silva  –  Sindicato  dos  trabalhadores  nas  Indústrias  Metalúrgicas, 
Mecânicas e  de material  Eletrônico,  Desenhos/Projetos,  Informática e  recuperação de 
metais de João Monlevade, Rio Piracicaba, Bela Vista de Minas, São Domingos do Prata 
e São Gonçalo do Rio Abaixo – MG – Suplente

Representantes dos empregadores

Edna Aparecida da Silva  - Suplente da CDL ITABIRITO/MG

CONVIDADOS

Fernando Henrique Tavares – Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos
Alceu José Batista - Presidente da ACEI

II- AUSÊNCIAS JUSTICADAS

Sebastião Saraiva Pires – SERAT – Titular – Ausência justificada por motivo de viagem 
objeto de serviço



III- AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

Márcio dos Santos – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Itabirito - Titular
Valéria Barnabé – Gerente Geral da Caixa Econômica Federal – FEBRABAN

IV- ABERTURA

A Presidente  deste  Conselho,  Sibele  Machado  de  Souza  Monteiro,  abriu  a  reunião 
cumprimentando a todos e dando as boas vindas aos conselheiros para mais um biênio. 
Em seguida, deu início aos trabalhos.

V – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA

Aprovada a seguinte ordem:

1. Leitura da Ata da Reunião anterior.
2. Posse dos conselheiros que não compareceram na reunião anterior.
3. Esclarecimento do funcionamento da CPS/Estrutura da gerência/responsáveis, para os 
novos representantes do conselho.

VI – ORDEM DO DIA

1. LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR.
Foi efetivada a leitura da ata da reunião anterior para ciência dos Conselheiros presentes, 
que foi aprovada.

2. POSSE DOS CONSELHEIROS QUE NÃO COMPARECEM NA REUNIÃO ANTERIOR.
A Presidente  do  CPS,  SIBELE  MACHADO  DE  SOUZA MONTEIRO  deu  posse  aos 
conselheiros  que não compareceram na reunião anterior.  Sra.  Cláudia Lúcia  Carneiro 
Neves – Seção Operacional de Gestão de Pessoas – SOGP – Titular e a Sra. Maria Alves 
de Souza – Federação dos Trabalhadores Rurais do Estado de Minas Geris – FETAEMG 
– Suplente.]

3.ESCLARECIMENTO  DO  FUNCIONAMENTO  DO  CPS/ESTRUTURA  DA 
GERÊNCIA/RESPONSÁVEIS, PARA OS NOVOS REPRESENTANTES DO CONSELHO.
Uma  cartilha  foi  distribuída  abordando  os  assuntos:  quem  são  os  conselhos,  onde 
funcionam,  o  mandato  de  um  conselheiro,  a  importância  do  papel  do  Conselheiro 
enquanto controle social, de como são realizadas as reuniões, divulgação e publicidade 
dos atos realizados como atas, portarias, termo de posse etc. Além disso, foi relatado 
sobre demandas oriundas da coletividade que podem ser levadas ao conhecimento do 
CNPS a  fim  de  que  determinada  situação  possa  ser  estudada  e  solucionada com a 
participação de todos. Foi discutido com os presentes o modo correto de se atuar num 
conselho.  O  organograma  da  casa  foi  apresentado  para  conhecimento  da  estrutura 
organizacional  do  Instituto,  bem  como  a  missão,  visão  e  valores  do  INSS,  e  outros 
esclarecimentos  das  seções  que existem dentro  da  gerência  e  as  quatorze  agências 
vinculadas à Gerência Executiva de Ouro Preto.

VII – OUTROS ASSUNTOS

1. Delza Amaral mencionou sobre as mulheres de baixa renda.
2. Requerimento de auxílio-doença longe de sua moradia.
3. O uso do 135 como facilitador do procedimento realizado pelo INSS.



4. Juntas de recursos: Órgãos autônomos que não pertecem à estrutura do INSS e sim ao 
Ministério  da  Previdência  Social,  objetivando  ampla  defesa  e  o  contraditório  pelo 
segurado.
5. Profissionalização do servidor, ferramenta de gestão diária, mostrando a situação de 
várias ações em tempo real. A visão da monitoração percebe a realidade das unidades.
6. Painel de desempenho no Brasil.
7. Demandas que precisam ser levadas ao público, divulgando informações através das 
rádios, juntamente com os sindicatos.

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO

1. Leitura da Ata da reunião reunião anterior.
2. Visão geral sobre Benefícios.

IX – ENCERRAMENTO

Sibele Machado, mencionou sobre a convocação de Reunião, para reciclar e mostrar as 
dificuldades dos quarenta sindicatos, que será realizado no centro de treinamento com 
data prevista para o período de março de 2015, além disso, convocou os participantes 
para próxima reunião do conselho que ocorrerá em 27 de janeiro de 2015. Posteriormente 
a mesma, abriu a palavra aos presentes que realizam um feedback. Nada mais a declarar, 
a Gerente Executiva Sibele Machado deu por encerrada a reunião.



Itabirito, 25 de novembro de 2014.
SIBELE MACHADO DE SOUZA MONTEIRO
Presidente do CPS


